 CARTA DEI SERVIZI

ASILO NIDO DON LORENZO MILANI 

Definizione


Il nido d’infanzia è un servizio educativo e sociale di interesse pubblico che favorisce, in collaborazione con la famiglia, l’armonico sviluppo psichico, fisico e sociale  dei bambini nei primi tre anni di vita.


La denominazione dell’Asilo Nido è per sottolineare il pensiero di Don L.Milani che intendeva il servizio educativo ai bambini come offerta di “una cassetta degli attrezzi capace di  sviluppare Crescita, Autonomia, Apprendimento, e favorire lo sviluppo delle potenzialità cognitive, affettive e sociali”.

Finalità 

Nel progetto educativo che ispira l’azione gestionale, il servizio si propone di rispondere alle esigenze delle famiglie e di una società in continuo mutamento. Un servizio comunque in primo luogo a misura di bambino, aperto ad identità plurali, flessibile rispetto ad aspettative socio-familiari e culturali diversificate, orientato al cambiamento e all’innovazione.

ORGANIZZAZIONE DEL SERVIZIO

L’Asilo Nido Don L. Milani è ubicato in  Via Marconi 74 – Castel d’Azzano, vicino al polo scolastico dove si trovano anche una Scuola dell’infanzia “La Giostra”, una scuola elementare “Dante Alighieri” e una scuola media “A. Cesari”.

Operatori del servizio 
L’Asilo Nido Don L. Milani  si avvale di un’equipe di operatori con professionalità pedagogica   in continuo aggiornamento, al fine di garantire la qualità del servizio per il quale ha ricevuto il premio  “MARCHIO FAMIGLIA” dalla Regione Veneto.

Le 2 coordinatrici del Nido hanno la responsabilità del funzionamento del servizio, del lavoro degli operatori e della metodologia educativa e didattica.

Reclami

L’attività e l’organizzazione del servizio prevedono azioni e strumenti di monitoraggio della qualità offerta sul piano educativo, organizzativo e gestionale con l’obiettivo di rilevare, consolidare e migliorare le prestazioni dei servizi educativi e socio-assistenziali proposti. 

Eventuali reclami in merito ad ogni aspetto inerente ai servizi offerti possono essere inoltrati direttamente alla cooperativa, o al comune settore servizi socio-educativi.

I tempi del nido

Calendario annuale

L’asilo nido è funzionante da settembre a luglio e durante l'anno effettua chiusure in linea di massima corrispondente al calendario scolastico








Orari del servizio

L’asilo nido è aperto tutti i giorni feriali (sabato escluso) dalle ore 7.30 alle ore 18.00. All’interno di tale orario possono essere previste forme di iscrizione diversificate con frequenza non inferiore alle quattro ore.
Nido classico: Orario di entrata dalle 7,30 fino alle 9,00 e uscita dalle 16.00 alle 17.30.
nido PROLUNGATO:Per comprovate motivazioni ed esigenze di lavoro di entrambi i genitori vi è la possibilità di prolungamento dell’orario fino alle 18.00/18.30.
La retta base, per l’eventuale prolungamento, è maggiorata del 10 %. 

nido mattina:Orario di entrata dalle 7,30 fino alle 9,00 e uscita dalle 12.30 con attività normali del mattino, pranzo e possibilità di riposo per i più piccini. La retta base viene decurtata di circa il 20%.

Iscrizioni

L’accesso al nido d’infanzia pubblico riguarda prioritariamente i bambini residenti nel comune e solo nel caso di posti liberi è prevista la possibilità di accesso anche a bambini provenienti da altri comuni .

Le famiglie interessate devono presentare domanda di iscrizione su apposito modulo da reperire presso l’asilo nido.

Diritto di precedenza è previsto per i bambini già iscritti nell’anno precedente e che presentino regolare domanda ed i bambini segnalati dai servizi sociali corredati di certificazione attestante l’opportunità di inserire il bambino all’asilo nido per promuoverne un adeguato e armonico sviluppo. L'accesso avviene tramite graduatoria e in relazione alla disponibilità dei posti, le graduatorie sono gestite dai responsabili del Nido.

Gli inserimenti solitamente hanno luogo a settembre e ottobre e, in base alla disponibilità dei posti, a gennaio e febbraio, salvo diversa modalità concordata con le coordinatrici del nido.

Nel mese di maggio/giugno viene svolta – di norma – l’Assemblea dei nuovi iscritti, in modo da organizzare l’inserimento graduale dei bambini all’inizio di settembre ed informare i genitori della necessità della loro presenza durante l’ambientamento.
Scansione della giornata del nido

lattanti                  semi-divezzi/divezzi

	7.30 – 9.00                  7.30 – 9.00

9.00 – 9.30                  9.00 – 9.30

9.30 – 10.15               9.30 – 10.15

10.15 – 11.00            10.15 – 11.30

11.00 – 11.45            11.30 – 12.15

11.45 – 12.30            12.15 – 13.00

12.30 – 14.30            13.00 – 14.30

14.30 – 15.00            14.30 – 15.00

15.00 – 16.00            15.00 – 16.00

16.00 – 18.30            16.00 – 18.30
	accoglienza 

	
	Gioco libero

	
	Merenda e cambio

	
	Attività integrate e strutturate

	
	pranzo 

	
	pulizia e cambio

	
	riposo

	
	merenda e cambio

	
	gioco libero oppure atelier fino all’uscita

	
	Uscita ed eventuale prolungamento
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Comune di Castel d’Azzano 

Ambientamento
L’ambientamento è un momento delicato e significativo della  vita del bambino in quanto viene a conoscere persone nuove  e luoghi diversi da quelli familiari. È un percorso in divenire che non coinvolge solo il bambino, ne sono coinvolti i genitori, le educatrici e gli altri bambini del nido. 

Per facilitare il passaggio tra casa e nido, le educatrici di riferimento organizzano i tempi dell'ambientamento (di circa 3 settimane) assieme ai genitori del bambino stesso prevedendo modalità graduali e flessibili.

La retta

La retta mensile, approvata in accordo con l’amministrazione comunale, può essere aggiornata ogni anno a seconda delle necessità a decorrere dal mese di settembre o gennaio.

In caso di assenza per malattia la retta base viene decurtata come segue:

· 10% nel caso di 15 giorni consecutivi

· 20% nel caso di un mese intero

Nel periodo di ambientamento la retta verrà calcolata in base ai giorni effettivi di frequenza, che mediamente è di  20 giorni mensili, sulla base della retta della mezza giornata.

PARTECIPAZIONE DELLE FAMIGLIE

Al fine di favorire una reale partecipazione dei genitori dei bambini iscritti alla vita del nido, il progetto educativo prevede la realizzazione delle seguenti situazioni: 

a) colloqui individuali, da organizzare antecedentemente al primo ambientamento ed ogni volta che si riterranno utili nel corso dell’anno formativo; 

b) riunioni di sezione, al fine di discutere gli aspetti connessi alla realizzazione del progetto educativo riferito ai diversi gruppi/sezione; 

c) incontri tematici nei quali affrontare problematiche legate alla genitorialità; 

d) laboratori, con cui coinvolgere personalmente i genitori nella vita del servizio mettendo a frutto le loro competenze personali; 

e) momenti di socializzazione tra i vari soggetti del servizio 

Alimentazione

Il servizio è dotato di piccola cucina interna che prepara i pasti per la sezione dei lattanti, ma la maggior parte dei pasti vengono forniti dalla mensa della scuola elementare D. Alighieri, secondo il menù predisposto dal Comune in collaborazione con l'Azienda Sanitaria Locale n. 20. 

Il menù è stagionale, è differenziato in settimane e in base all'età. 

Eventuali intolleranze e/o allergie devono essere comunicate al momento della presentazione della domanda di iscrizione o al loro manifestarsi;in questi casi deve essere prodotta documentazione medica e concordato il menù con le coordinatrici del Nido.
Non è consentito ai genitori di portare alimenti di alcun genere (compresi dolciumi) da distribuire ai bambini; può essere autorizzata dalle coordinatrici, la distribuzione di dolciumi, confezionati e sigillati come da norme A.S.L., solo in occasione del compleanno del bambino o feste organizzate in collaborazione con i genitori.

Il personale responsabile della gestione della cucina è costantemente aggiornato circa le normative igienico-sanitarie previste dal Decreto Legislativo 155/97 HACCP. 

Spazi

Nel nido gli spazi e ambienti sono stati appositamente pensati e predisposti per riconoscere la soggettività dei bambini, per promuovere la loro crescita, il loro sviluppo psicomotorio e intellettivo.E’ inoltre dotato di un ampio giardino attrezzato dove i bambini possono giocare. 
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